Финансово – экономическое состояние субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального района Салаватский район

Республики Башкортостан по итогам 2022 года.

Малое и среднее предпринимательство играет большую роль в экономике, его развитие влияет на экономический рост, на ускорение научно- технического прогресса, на насыщение рынка товарами необходимого качества, на создание новых дополнительных рабочих мест, то есть решает многие актуальные экономические, социальные и другие проблемы.
Администрацией муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан  организован мониторинг за состоянием финансово-экономической ситуации в организациях малого и среднего предпринимательства, для оперативного реагирования на складывающуюся обстановку и предотвращение социальной и трудовой напряженности в поселении.
В целях созданий условий для развития субъектов малого и среднего бизнеса Администрацией муниципального района проводится планомерная работа по расширению сферы деятельности малого бизнеса, созданию положительного имиджа предпринимательства. Созданы страницы главы Администрации муниципального района, заместителей главы администрации района работающих с предпринимателями в социальных сетях. Еженедельно проводится встречи главы Администрации района с предпринимателями в формате «Предпринимательский час» (проведено 50 предпринимательских часов, рассмотрено 51 проект).

Сегодня сфера малого и среднего предпринимательства оказывает не малое влияние на состояние экономики (насыщение рынка товарами, услугами, обеспечение рабочими местами).

По состоянию на 1 января 2023 года на территории района в данной сфере трудиться 2313 человек. Субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 10 января 2023 года составляет  476 ед., в том числе 80 юридических лица, 396 – ИП и глав КФХ. Снижение обусловлено переходом предпринимателей в статус «самозанятых», уплачивающих налог на профессиональный доход. По состоянию на 1 января 2023 года зарегистрировано 842 самозанятых граждан, уплачивающих налог на профессиональный доход, в том числе 29 ИП, что больше в 1,6 раза по сравнению с аналогичным периодом 2021 года.

Отраслевая структура СМП не меняется и выглядит следующим образом: розничная торговля – 31,3%, сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство- 33,5%, строительство -5,3%, предоставление прочих видов услуг - 25,4%.

На настоящий день реализуются 29 проектов на общую сумму 349 млн. рублей. Вложено в реализацию проектов 60 млн. рублей инвестиций. Завершается строительство торгово-сервисного комплекса в с.Малояз, инвестор Коротаева К.Д. на 20 млн. рублей, придорожного комплекса на фед. трассе М5 Никифоровым С.В. проектной стоимостью 9,5 млн. рублей. Произведена реконструкция 5 придорожных объектов, вложено инвестиций порядка 15 млн. рублей.

Завершены 18 проектов на сумму 89 млн. рублей, создано 16 рабочих мест. Проекты реализованы в сфере сельского хозяйства, придорожного сервиса и т.д.

Планируется реализация 10 проектов на сумму 258,5 млн. рублей с созданием 91 новых рабочих мест.

В районе имеется 10 инвестиционных площадок для развития придорожного сервиса. По одной площадке проведены торги на аренду земельного участка. Победителем признан предприниматель Гусев П.А., проведены мероприятия по оформлению аренды земельного участка и начнется строительство объекта стоимостью 10 млн.руб.
Одним из стимулирующих механизмов развития предпринимательства на территории Салаватского района является реализация муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан». 


В 2022 году финансовую поддержку получили 20 субъектов малого и среднего предпринимательства на общую сумму 10670,43  тыс. рублей. В ходе реализации программы будут создано 31 новое рабочее место.

Заключено 17 договоров о предоставлении из бюджета Республики Башкортостан субсидии юридическим лицам (за исключением государственного (муниципального) учреждения), индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат в связи реализацией дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Башкортостан. В целях возмещения расходов на частичную оплату труда при организации общественных работ для граждан, ищущих работу и обратившихся в органы службы занятости, а также безработных граждан, и возмещение расходов на частичную оплату труда при организации временного трудоустройства работников организаций, находящихся под риском увольнения (введение режима неполного рабочего времени, предоставление отпусков без сохранения заработной платы) направлено 210 человек.

В 2022 году в рамках адресной социальной программы поддержки малоимущих граждан на открытие предпринимательской деятельности выделено и освоено 11 квот, из них: 9 ИП - 250 тыс. рублей, 2 ИП – 350 тыс. рублей.

 Отсюда следует что, субъекты малого и среднего предпринимательства в основном находятся в удовлетворительном финансово-экономическом состоянии.
Администрацией Салаватского района планируется продолжить реализацию комплекса мероприятий, направленных на создание благоприятных социальных, экономических, правовых и других условий для развития малого бизнеса.

